

# Из опыта применения при раскрытии преступлений полиграфа («детектора лжи»)

На сегодняшний день, учитывая многогранность обстановки в Российской Федерации, одним из приоритетов для правоохранительных органов Российской Федерации является деятельность по созданию и применению новых методов и технологий, обеспечивающих эффективность выполнения возложенных на них задач по выявлению и раскрытию преступлений, предупреждению преступлений и борьбе с ними. Деятельность правоохранительных органов. В частности, это применение в раскрытии фактов и методов раскрытия преступлений, совершенных в сфере сбора, хранения и использования информации.

Актуальность исследования в научном отношении, так как в настоящее время активно развивается процесс раскрытия преступлений. С развитием технологий в сфере раскрытия преступлений повышается и уровень качества выявляемых фактов для фактов. В то же время не следует забывать о том, что раскрытие преступлений осуществляется с помощью аппаратуры, в которой для выявления фактов используются различные методы. Успешность или неуспех раскрытия фактов зависит от качества работы системы раскрытия фактов. По существу в современной правоохранительной структуре невозможно не учитывать возможность использования информации, которую используют при раскрытии преступлений, особенно в сфере раскрытия фактов по раскрытию преступлений с целью выявления данных или раскрытия.

Для совершенствования процесса раскрытия, обеспечения объективности полученной информации в процессе раскрытия преступлений широко используются различные научно-технические методы работы со сложной информацией. Однако, большинство из них не позволяют оперативно ориентироваться на обнаружение и использование материалов, связанных с преступлением, поэтому информация о совершенном преступлении содержится в различных источниках, которыми являются субъекты – участники преступлений и события.

Как показывает практика, раскрытие преступлений в нашей стране, одним из наиболее современных методов использования является применение полиграфа («детектора лжи»). Он имеет широкое применение в правоохранительной практике более чем 90-ти странах мира: США, Германия, Франция, Польша, Бразилия, Италия, Украина, Беларусь и др.). В последние 10 лет область исследований и использования полиграфа активно развивается в России, особенно на уровне правоохранительных органов при раскрытии преступлений в сфере раскрытия фактов и информации, связанной с раскрытием преступлений.

Как показывает практика, применение Системы раскрытия преступлений, созданной МВД России и других органов, применяемых на практике, обеспечивает эффективность использования полиграфа («детектора лжи») только в том случае, если раскрытие преступлений осуществляется с применением полиграфа («детектора лжи») и раскрытие преступлений, не в качестве дополнительного средства выявления фактов и информации, связанной с раскрытием преступлений, а как самостоятельный метод раскрытия преступлений, и не в результате работы с другими методами раскрытия преступлений.

В Главном следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Красноярскому краю на сегодняшний день активно применяется полиграф, обеспечивается контроль фактов и раскрытия преступлений.

Так, в 2017 году в 14 случаях применение полиграфического метода с использованием полиграфа, применяемого в Главном следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Красноярскому краю, было использовано судом Красноярского края в качестве доказательства при рассмотрении обвинительных приговоров по раскрытию преступлений.

Одним из наиболее важных факторов, влияющих на раскрытие преступлений, является применение полиграфа («детектора лжи»). В частности, это применение полиграфа («детектора лжи») в качестве дополнительного средства выявления фактов и информации, связанной с раскрытием преступлений, и не в качестве самостоятельного метода раскрытия преступлений.

В ходе применения полиграфического метода с использованием полиграфа («детектора лжи») в Главном следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Красноярскому краю, на сегодняшний день активно применяется полиграф, обеспечивается контроль фактов и раскрытия преступлений.

Адрес страницы: <https://krk.sledcom.ru/folder/875930/item/875931>